

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Согласно данным **Worldometers**, на утро **9 ноября т.г.** общее число заболевших в мире составляет **50 млн. 721,3 тыс.** чел., скончались **1 млн. 261,7 тыс.** За последние сутки выявлено более **470 тыс.** новых случаев заражения.

При этом за последние сутки в первой пятерке лидеров по количеству выявленных случаев заболевания произошли изменения. В частности, **Франция** переместилась с пятого места на четвертое, опередив **Россию** по количеству заболевших.

В то же время следует отметить, в первой пятерке **Франция** имеет самую низкую долю выздоровевших от общего количества инфицированных и составляет на сегодняшний день всего **7,2%**.

К примеру, в **США** это соотношение составляет **63%**, в **Индии** – **92,5%**, **Бразилии** – **89,4%** и **России** – **74,6%**.

В **центрально-азиатском регионе** общее количество инфицированных достигло **301 139** или свыше **0,6%** от общей мировой статистики выявленных случаев.

Доля выздоровевших в **ЦА** составляет **90,6%** от общего количества выявленных случаев в регионе (**272 952** чел.). При этом долевое соотношение летальных случаев к зараженным в **ЦА** составляет **1,7%** (**5 260** чел.).

1. Статистика. Наиболее инфицированные страны: США – 10 млн. 278,1 тыс., Индия – 8 млн. 553,9 тыс. и Бразилия – 5 млн. 664,1 тыс.

По числу смертельных случаев: В США – 243 756 летальных исходов, Бразилии – 162 397, Индии – 126 653, Мексике – 94 808 и Великобритании – 49 044.

К утру **9 ноября т.г.** общее число выздоровевших от **COVID-19** достигло **35 786 806** чел. – **70,5%** от всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки выявили **20 498** новых случаев заражения. Общее число инфицированных достигло **1 774 334**, выздоровели **1 324 419** пациентов, скончались – **30 537**.

В **Беларуси** за прошедший день зарегистрировано **996** новых случаев заражения. Общее число зараженных составляет **106 279**, вылечились – **90 998**, скончались – **1 007**.

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** общее число больных составляет **116 162**, выздоровели – **107 668**, скончались – **1 857**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **92,7%** и **1,6%** соответственно.

В **Кыргызстане** общее количество заражений составляет **62 819**, выздоровели – **53 952**, скончались – **1 177**. Соотношение количества выздоровевших и смертей к общему числу выявленных в стране случаев заболевания составляет **85,9%** и **1,9%** соответственно.

В **Таджикистане** за прошедшие сутки выявили **42** новых инфицированных. Общее число больных – **11 336**, выздоровели – **10 653**, скончались – **83**. Процентное соотношение выздоровевших по стране составляет – **94%**, летальных исходов – **0,7%**.

В **Афганистане** количество больных достигло **42 092**, выздоровели – **34 458 (+12)**, скончались – **1 558 (+2)**. Количество выживших от общего числа инфицированных в стране составляет **81,8%**, летальных исходов – **3,7%**.

В **Узбекистане** за прошедшие сутки выявили **218** новых случаев заражения. Общее количество больных достигло **68 730**, выздоровели – **65 971**, скончались – **585**. Количество выживших от общего числа инфицированных в стране составляет **96%**, летальных исходов – **0,8%**.

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

2. Последние тенденции в мире.

Министр социальных дел и здравоохранения **Франции** О.Веран в эфире радиостанции **France Inter** заявил, что темпы распространения коронавируса в стране снизились после введения режима самоизоляции. При этом министр отметил, что окончательные выводы можно будет сделать не

раньше, чем на следующей неделе.

Первые после введения ограничений международные спортивные соревнования прошли в Токио, сообщает газета **The Mainichi**. На соревнования приехали **22** иностранных спортсмена из **России, Китая и США**. Все они прошли двухнедельный карантин в домашних условиях в отеле в Токио и могли только посещать тренажерный зал. Все это время они ежедневно проходили тестирование на наличие инфекции.

Тем временем, как передает телеканал **NHK**, президент **Международного олимпийского комитета** Т.Бах заявил, что международное соревнование по гимнастике в Токио вселяет уверенность в готовности к грядущим Олимпийским играм в **Японии**.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Руководитель научной исследовательской группы доктор Дж.Эпштейн заявил, что существует риск возникновения пандемии нового вируса с большим коэффициентом летальности. Как передает **Express**, по мнению исследователей, вирус **Нипах** является развивающимся зоонозным заболеванием, которое передается от летучих мышей к человеку. Вспышки этого вируса происходят каждый год в густонаселенных районах **Бангладеша и Индии**, его передача к человеку приводит к возникновению смертельного заболевания.

Отмечается, что заражение указанным вирусом происходит в случае, если человек съел фрукты, на которых оказалась слюна зараженного животного. Ученые подчеркивают, что на сегодняшний день для данного вируса не существует ни лекарства, ни вакцины, а летального составляет до **90%** случаев.

По словам ученых, вирус распространен более широко, чем думали ранее. Передача вируса от человека к человеку происходит не так легко, как в случае с вирусом **SARS-CoV-2**, однако, по их мнению, он все равно может представлять существенную опасность, поскольку у летучих мышей может быть штамм с измененными свойствами.

Как сообщает **Синьхуа**, исследователи из **Китая и Германии** назвали терапию травами для пациентов с коронавирусной инфекцией средней степени тяжести многообещающей.

В опубликованном исследовании они заявили, что капсулы **Shufeng Jiedu** (запатентованный травяной препарат, состоящий из **8** лекарственных растений) могут значительно сократить время клинического выздоровления от коронавируса у больных средней степени тяжести по сравнению с обычной противовирусной терапией.

По словам авторов исследования, указанные капсулы ранее уже показали свою эффективность при различных респираторных инфекционных заболеваниях благодаря их противовирусному, противовоспалительному и иммуномодулирующему действию.

Ученые полагают, что необходимо крупномасштабное клиническое исследование, которое сможет подтвердить эффективность **Shufeng Jiedu** для лечения пациентов с **COVID-19**.

4. Меры по минимизации последствий пандемии и сдерживанию второй волны коронавируса.

Как передает **ТАСС**, власти **Греции** продлили до **30** ноября разрешение на въезд в страну до **500** россиян в неделю при наличии у въезжающих отрицательного теста на коронавирус и ваучера с подтверждением брони номера в гостинице.

Вместе с тем отмечается, что в связи с введением в **Греции** всеобщего карантина с **7** ноября до **30** ноября требование о наличии у пассажиров обязательного отрицательного результата теста на

коронавирус методом ПЦР за **72** часа до прибытия с **11** ноября будет распространяться на всех пассажиров, прилетающих из других стран. Так сообщается, что в период всеобщего карантина внутренние полеты будут сведены к минимуму.

В **России** Минздрав обновил правила лечения пациентов с подтвержденным коронавирусом на дому, сообщает «**Парламентская газета**». Теперь врачи обязаны уведомить пациента о необходимости вызывать медиков при ухудшении самочувствия, а также проинформировать сожителей пациента о рисках заболевания и необходимости проживания в другом помещении.

Помимо этого, в обязанности врачей теперь входит информирование квартирантов об уголовной ответственности за нарушение санитарно-эпидемиологических правил, а также предоставление им брошюр, в которых рассказывается о правилах ухода за больным и рекомендациях по защите от респираторных инфекций. Также согласно приказу ведомства, разрешает переводить пациентов со стационарного на амбулаторное лечение еще до получения отрицательного теста на коронавирус.

Режим военного времени после обнаружения **COVID-19** на замороженных продуктах из **Германии** ввели власти города Тяньцзинь на северо-востоке **Китая**, сообщает издание **Global Times**.

Отмечается, что коронавирус был найден на замороженной свинине, которая была отправлена из немецкого порта Бремен. В этой связи власти Тяньцзиня объявили, что город переходит на режим военного времени. В настоящее время у одного из работников порта выявлен **COVID-19**, которого поместили в больницу, а более **50** его контактов находятся на самоизоляции.